

10 ÉVES A FEL A NETRE! ONLINE VETÉLKEDŐ

„Többet kellene játszanunk. Hogy miért? Mert amikor játszunk, elfelejtünk mindent, és kiszakadunk a valóságból.” (Julian Brass)

10 év, több mint 3500 kérdés, több mint 3500 válasz... kimondani is sok, de megválaszolni embert próbáló teljesítmény... én azt gondolom.

Közel 20 éve tanítunk a könyvtárban digitális írástudás fejlesztést, ahol több száz jelentkezővel, főleg 60 év felettiekkel kedveltettük és tanítottuk meg az internet használatát. A tanfolyamoknak nagyon nagy sikere volt, egymásnak adták a kilincset. Előfordult, hogy 3 csoport is tanult egy héten.

10 évvel ezelőtt azzal a céllal indítottam el ezt az online vetélkedőt, hogy a megszerzett tudás ne sikkadjon el, legyen egy cél, amiért továbbra is érdemes havonta legalább 2-3 órát leülni a gép elé és kalandozni a világhálón.

A játékosok többsége az elvégzett tanfolyam után vágott bele a játékba. Volt, aki pedig közben iratkozott be egy word képzésre, hogy ő is olyan szép formátumú feladatlapot tudjon elkészíteni mondjuk, mint a másik, vagy a kitöltés közben az „összeborult” feladatlapot tudja korrigálni.

Szóval belevágtunk - akkor még nem is sejtve, hogy ilyen hosszúra nyúlik ez a kaland – az első évnek.



A játék mindig a februári hónappal kezdődik és novemberi az utolsó forduló. Minden hónap 10-ig kerül fel a könyvtár honlapjára, Facebook oldalára, és e-mailben is elküldjük a

feladatsort, majd a következő hónap 10-ig kell visszaküldeni a megfejtéseket. A játékba bármikor be lehet kapcsolódni, a feltétel az, hogy december 10-ig az összes feladatsort online vissza kell küldeni a megadott email címre.

Az eredményhirdetés mindig ünnepélyes keretek között zajlik a könyvtár olvasótermében, ahol az első ajándék egy ünnepi műsor. A 10 év alatt megfordult már nálunk Misurák Tünde és Kiss Krisztián, a Kis Hétrét Zenekar, a Kávészünet formáció, a Black and Proud együttes, a Szépmező Szárnya Együttes, Szűcs Enikő Flóra, ifj. Horváth Károly népzénesz, akik minden alkalommal különleges karácsonyi produkcióval lepték meg a játékosokat. A kézzel fogható ajándékok skálája a 10 év során szinte mindent felölelt már, mindig van az adott év kiemelkedő témájához kapcsolódó notesz, toll, vászon táskák, könyv- és ajándék utalvány, spar levásárolható kártya, kávéházi utalvány, éttermi vendéglátás és támogatások esetén egyéb tárgyi jutalom is.

No és a témák, a kérdések:

-Kalandoztunk a borok világában, ahol azt is megtudhattuk, hogy a francia Napkirály és az orosz cárok is egyaránt a legfinomabb italnak tartották a tokaji borrégió borait.

-Pálinkafőzés tárgyában eldöntöttük a vitát, hogy ki használhatja a pálinka elnevezést.

-A kávé történetének kutatásakor kiderült, hogy élénkítő hatását egy Káldi nevű pásztor fedezte fel, ezután már egyenes út vezetett a téma végén ahhoz, hogy képzett „baristáknak” képzeljük magunkat.

-Finom borok mellé dukáltak a minőségi sajtok, csokoládé témában Gombóc Artúr is útmutatást nyújtott, míg teázni Ceylonban foglaltunk helyet, levendula csokrot gyűjtöttünk Aix-en-Provence-ban, a Monte-Carlói kaszinóban emeltük a tétet, míg Riomaggiore színpompás házai előtt csodáltuk meg az azúrkék tengert Toszkánában.

-Kubában szivaroztunk és oldtimer autókkal jártuk az utcákat, Szentpéterváron elámultunk a mesés Néva partján, a Visegrádi fellegráiban megkóstoltuk Mátyás király gesztenyével töltött kappanját, majd Eszterházy tortát ettünk Fertődön.

-Régi filmek kapcsán a Casablanca megindító záró képkockáin Humphrey Bogart és Ingrid Bergman kettősén sírtunk, a régi filmslágerok felismerésében pedig a Régi csibészek is segítettek.

-Rajzfilmeknél Károly bácsi híres kutyája Frakk és macskái Szerénke valamint Lukrécia csínytevésai sem maradhattak ki.

-Maui vöröshomokos óceán partján hűsöltünk, utaztunk hegyen-völgyön legendás vasútvonalak mentén az Orient expresszel is, de átsétáltunk a világ leghíresebb hídjain, többek közt a Ponte Vecchio-n, szimatot fogtunk Columbó nyomozóval és más detektívekkel, de a boszorkányok is segítették utunkat.

-Illatosak lettünk a legendás Grasse-i parfüm múzeumban, orchideák között sétáltunk Dobronakon, mesés adventi vásárokból, pl. Zágórában forralt boroztunk.

-A Lappföldi Mikulás is meglepett bennünket ajándékaival, míg a nemzetközi karácsonyi szokásokkal is ismeretséget kötöttünk. Megtudtuk azt is, miért kell menni „Kukutyinba zabot hegyezni”, hogy a megőrült uralkodóknak milyen furcsa képzetek támadtak, hogy Skócia legszebb kastélyaiban olykor szellemek kísértenek.

-Zalaegerszeg városának 770 éves évfordulója alkalmából sok olyan helyi titokra fényt derítettünk, ami eddig ismeretlen volt számunkra.

Ez csak pár kérdés a több százból, melyeknek a hibátlan megoldásához bizony néha nagyon alapos kutatómunkát kellett végezniük az online térben a játékosoknak. Azt el kell ismernem, hogy vérremenő harcot, játékot folytattak a hibátlan feladatsorok visszaküldésében, illetve a maximális pontszám elérésében. Az is tény, hogy az eredményhirdetéskor mindenki előtt fejet hajtottam, mert szép korúakként ez olyan teljesítmény, ami felülírt minden várakozásomat. Úgy éreztem igazságosnak, hogy nem tudtam első és utolsó helyezettet hirdetni, mert volt olyan év, hogy mindösszesen alig volt pár pont különbség az összesítéskor közöttük, ami 360 pont esetében bizony elenyészőnek számít. Így a díjak, ajándékok odaítélésekor próbáltam a lehető legigazságosabban eljárni, hogy szinte mindenki nyertesnek, elsőnek érezhesse magát.

Egy nagyon erős, összetartó kis csapat kovácsolódott össze, akik jóban-rosszban összetartanak, rendszeres könyvtárba járók, rendezvény és kiállítás látogatók lettek. Azt gondolom, hogy a játékon kívül ez egy nagyon nagy hozadéka ennek a 10 évnek.

Szeretném azt az 5 játékost személy szerint is megnevezni, akik 10 éven át kitartóan játszottak velem: Madarász Lászlóné, Magyar Istvánné, Oláh Zsuzsa, Szabó Jenőné, Takács Gyula. Gratulálok a kitartásukhoz!

A játékban az egy évtized alatt kiemelkedő segítséget kaptam Dávid Zoltántól és Gyurkóné Marton Beátától, valamint minden kolléganőmtől, akik akár ötleteikkel, akár „próba” játékosként segítettek munkámat azzal, hogy a feladatok valóban megoldhatóak az online térben.



A feladatsorok után írott kedves kis hozzászólások, csipkelődések megerősítenek abban, hogy érdemes csinálni, érdemes energiát fektetni ebbe a játékba.

Íme néhány szösszenet:

„Nem csak a gép kuka, Rozi is. Küldöm a jót!! Puszi”

„Tilduskám! Hát vége?? Szomorú vagyok. Se szerelem, se okosodási lehetőség, nagyon hosszú lesz ez a tél.”

„Köszönjük, hogy bajlódtál velünk, hasznos időtöltés volt”

„Első ránézésre egy könnyű ujjgyakorlatnak tűnt, aztán kiderült, vannak benne megfejthetetlen kérdések.”

„Tisztelt Játékmester!

A 28. kérdésről lenne pár szavam. Ugye a retikül (vagy ridikül) kis női táska, de hogy ezt konkrétan ki találta fel? az bizony rejtély számomra. A megfejtésben említett **Cornelio Malvasia** ugyan hozzájárult a retikulum feltalálásához, de ez nem a retikült takarja és kétkem, hogy ennek a tárgynak a ki-, vagy feltalálója egy matematikus és csillagász legyen”

„Ez a "szatyor" kifogott rajtam. Kellene Neked vennünk egyet, megérdemelnéd.”

„A megküldött segédvideó nagyon alapos és ügyes munka, teljesen jól lekövethető! Gratulálok! Tapasztalat: nekem ez a forma sokkal gyorsabb és tisztábban átlátható munkamenetet tesz lehetővé. Ismét csak gratulálni szeretnék a "Micimackó"-hoz! Remek munka”

„Talán végre sikerült elfogadható formába hoznom a munkámat. (Most tanulom az új gépem és a Windows 10-es rendszer működését/használatát, aztán nem minden sikerül azonnal jól. Képes vagyok bármit végleg eltüntetni!) Mondják, jó pap is holtig tanul, talán még az én időmbe is belefér, hogy megtanuljam, amire a feladatok megoldásához, továbbításához szükség van.”

„Mellékelten küldöm a júniusi megfejtéseket. A befőzések közepette kikapcsolódás volt ez a "nyomozás". Többségében ismerősek voltak a detektívek, de akadt köztük olyan is, akinek nem láttam a filmjét”

„Kedves Tilduska Küldöm a megfejtésemet. Egy kiss ujjgyakorlat kolera idején”

„Jól beleraktad a "csunyákat". A bölömbika után sokat futottam.” Azért azok a "Könyvmolyok" nagyon eredetiek voltak. Gratulálok a farsangi felvonulónak”

„Egy baj van ezzel a formátummal. Nincs hely a gonosz kis megjegyzéseimnek. :)”

Zárszónak álljon itt egy játékosársunk írása:

„Kedves Tilda!

Nagyon örülök, hogy pár éve az internetes barangolásaim során véletlenül rátaláltam a Fel a Netre öregem játékra. Különösen azt élvezem benne, hogy havi rendszerességgel lehet

játszani. Mindig izgatottan várom az újabbnál újabb kérdéseket. Rengeteg hasznos információval lettem gazdagabb, sok érdekességet megismertem, amit enélkül a játék nélkül biztos nem ismernék. Vannak olyan témák, amelyek annyira megtetszettek, hogy azóta sok hasonló oldalt látogatok. Egy biztos, hogy ezek a kérdések alaposan megtornáztatják az ember agytekervényeit, bevallom őszintén egy-két kérdés alapos fejtörést okozott. Eleinte féltem az újfajta pdf-es feladatlaptól, de kellemes csalódást okozott, mert számomra megkönnyítette a kérdések megválaszolását és határozottan gyorsabban töltöttem ki a feladatlapokat, mint amikor word-ben volt. Nagyon élveztem a képes játékot is. Korábban nem igazán kerestem fotókat a neten, de ennek a játéknak a segítségével alaposan begyakoroltam ezt. Bízom benne, hogy mindkét idei újítás a 10. évad játéka során is megjelenik majd. A mindennapi életemre is jótékony hatással volt ez a játék, mert a sok keresés során olyan gyakorlatra tettem szert, amelyet a munkám és a magánéletem során is tudtam kamatoztatni. Sokkal gyorsabban megtalálom azt az információt, amire szükségem van, határozottan érezhető a pozitív változás.”

A játék idén folytatódik megfejtésre váró érdekesebbnél érdekesebb kérdésekkel, különleges témákkal, utazásokkal.

Szekeresné Farkas Matild

